

Ilija Cvitanović, izaslanik u Domu naroda
Parlamentarne skupštine BiH

Sarajevo, 03. listopada 2023. godine

BOSNA I HERCEGOVINA
PARLAMENTARNA SKUPŠTINA BOSNE I HERCEGOVINE
SARAJEVO

PRIMLJENO: 03-10-2023

Organizaciona jedinica	Klasifikaciona oznaka	Redni broj	Broj priloga
02	50-6	16-10	23

10 45

Sukladno čl. 155. i 156. Poslovnika Doma naroda Parlamentarne skupštine BiH („Službeni glasnik BiH“ br. 58/14, 88/15, 96/15 i 53/16), postavljam pitanje gosp. Elmedinu Konakoviću, ministru vanjskih poslova BiH

Poštovani ministre Konakoviću,

Cijeneći diplomatske napore koje Vi osobno i Vaše ministarstvo činite na vraćanju povjerenja Bosni i Hercegovini u međunarodnim krugovima ovim putem Vam želim odati priznanje na zauzimanju i dosadašnjim ostvarenim aktivnostima u 2023. godini. Međutim, s obzirom na posljedice globalnih konflikata koje se osjećaju kod nas u Bosni i Hercegovini, a posebno na recentne događaje na Kosovu i našem širem okruženju, gdje je očito da je određenim krugovima stalo da se dodatno destabilizira stanje i u samoj Bosni i Hercegovini, moje pitanje Vama odnosi se na rezultate Vašeg ministarstva u sektoru Ekonomske diplomacije.

Naime, u Ministarstvu vanjskih poslova unutar *Sektora za bilateralne odnose* djeluje i *Odjel za ekonomsku diplomaciju*. Glavni partneri *Odjela za ekonomsku diplomaciju* su *Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa Bosne i Hercegovine*, dvije entitetske vlade i *Vlada Brčko Distrikta BiH*, te *Agencija za unaprjeđenje stranih investicija u BiH (FIPA)*, *Vanjskotrgovinska komora Bosne i Hercegovine* i dvije entitetske gospodarske komore. A u „Strategiji vanjske politike Bosne i Hercegovine“ za razdoblje 2018-2023. godina (što, usput bude rečeno, znači da naznačeno razdoblje za provedbu Strategije istječe za par mjeseci!), navodi se, između ostaloga, i sljedeće:

- „(...) sigurnost i stabilnost Bosne i Hercegovine preduvjet (je) za jačanje ekonomske aktivnosti i poboljšanje životnog standarda, što ujedno vodi unaprjeđenju vanjskopolitičke pozicije i ugleda Bosne i Hercegovine u svijetu” (Strategija ..., str. 5)

- „Učinkovitost ekonomske diplomacije uvjetovana je internim reformskim procesima, ali od jednake važnosti je i vanjskopolitički aspekt koji podrazumijeva promidžbu postignutog napretka kroz javnu diplomaciju, pronalaženje adekvatnih tržišta za izvoz iz Bosne i Hercegovine te privlačenje kvalitetnih stranih ulagača. (...) Aktivnosti ekonomske diplomacije Bosne i Hercegovine podrazumijevaju sinkroniziranu koordinaciju djelovanja institucija Bosne i Hercegovine u čiju nadležnost spada izrada dokumenata kojima se promovira izvoz, privlačenje stranih investicija, razvojni potencijali postojećih sektora gospodarstva i industrije i Ministarstva vanjskih poslova Bosne i Hercegovine i

diplomatsko-konzularne mreže Bosne i Hercegovine. “ (Strategija ..., str. 9)

Molim da se u pisanom obliku i detaljno obrazložen dostavi odgovor na sljedeće pitanje:

1. Što je Ministarstvo vanjskih poslova BiH u Vašem mandatu poduzelo i kakve je rezultate ostvarilo u polju ekonomske diplomacije, s obzirom na:
 - a. **Jačanje ekonomske aktivnosti aktera u Bosni i Hercegovini, koji će uslijed „unaprjeđenja vanjskopolitičke pozicije i ugleda Bosne i Hercegovine u svijetu“ moći konkretno nastupiti na međunarodnim gospodarskim tržištima** (primjerice, kako uskladiti s vanjskim tržištima i uspostaviti standarde za određene proizvode i usluge koji će „unaprjeđenjem pozicije i ugleda BiH u svijetu“ rezultirati jačanjem izvoza, privlačenjem inozemnih investitora i razvojem domaćih potencijala u postojećim sektorima u BiH)?
 - b. **Pronalaženje adekvatnih tržišta za izvoz iz Bosne i Hercegovine** (primjerice, kako proizvođači primarne poljoprivredne proizvodnje, poput npr. proizvođača jagodičastog voća u BiH, mogu plasirati svoje kvalitetne proizvode na tržište Europske unije i druga slična visokovrijedna tržišta)?
 - c. **Osposobljavanje diplomatskog i pomoćnog osoblja za učinkovito djelovanje sukladno načelima i parametrima ekonomske diplomacije** (primjerice, kako predstavnici Bosne i Hercegovine i djelatnici naše diplomatsko-konzularne mreže mogu što učinkovitije pridonijeti navedenim ciljevima ekonomske diplomacije)?
 - d. **Analizu stanja i usklađivanje novih ciljeva vanjske politike Bosne i Hercegovine u kojoj bi ekonomska diplomacija trebala imati jednu od ključnih pozicija i na temelju kojih pokazatelja, odnosno kakvu ulogu će imati ekonomska diplomacija u vanjskoj politici Bosne i Hercegovine nakon 2023. godine?**

S poštovanjem,

Ilija Cvitanović

